FRHKTmN IM DREEDNER STANTRAT

Dissidenten-Fraktion Dresden
Dr.-Kiilz-Ring 19
01067 Dresden

E-Mail: dissidenten-fraktion@dresden.de

Anfrage Nr.: mAF0192/23
Datum: 19. April 2023

MUNDLICHE ANFRAGE

Dissidenten-Fraktion

Sitzung am: 20.04.2023

Gegenstand: Prioritat bei der Abarbeitung offener Wohngeldantrage

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,

am 2. April 2023 berichtete die Sachsische Zeitung [1], dass dem Sozialamt 7.624 offene Wohn-
geldantrage vorlagen, es trotz Personalzuwachs noch immer unbesetzte Stellen gebe und die
durchschnittliche Bearbeitungszeit eines Antrages bei rund 3 Monaten liege.

1. Meine erste Frage lautet daher: Wie ist der Bearbeitungsstand zum heutigen Tag?

Fir meine Anschlussfrage mochte ich Sie an meine schriftliche Anfrage AF0468/20 [2] und lhre
Antwort vom 22. April 2020 erinnern.

Ich fragte damals, warum die Prifung zur Bewilligung von Wohngeld in Dresden so viel umfang-
reicher ist als vom Bundesinnenministerium gefordert. Dort heilst es: "Ob jemand Wohngeldan-
spruch hat und wenn ja in welcher Hohe, hangt von drei Faktoren ab: Anzahl der zu bericksichti-
genden Haushaltsmitglieder, Hohe des wohngeldrechtlichen Gesamteinkommens, Hohe der zu-
schussfahigen Miete bzw. der Belastung (bei Eigentimerinnen und Eigentiimern)."

Sie antworteten damals, die umfangreiche Prifung sei notwendig, um dem Sozialamt ein besse-
res Bild der Antragstellenden zu vermitteln und um Hausbesuche zu vermeiden. Angesichts des
hohen Bearbeitungsstaus stellt sich mir jedoch die Frage:

2. Warum arbeitet das Sozialamt die Antrage nicht erst einmal nach Mindestkriterien (Ein-
kommen, Miethohe, Anzahl Haushaltsmitglieder) ab und holt umfangreichere Prifungen,
wenn es diese als zwingend notwendig erachtet, spater nach, wenn den Betroffenen ge-
holfen und genug Personal vorhanden ist?



Mit freundlichen GriRen

Dr. Martin Schulte-Wissermann
Stadtrat fiir die Piratenpartei Dresden
Dissidenten-Fraktion

[1] https://www.saechsische.de/dresden/lokales/wohngeld-dresden-offene-antraege-sozialamt-
rathaus-5841705.html
[2] https://ratsinfo.dresden.de/ag0050.asp?  kagnr=6656
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